

Виходить у Львові  
щодня (крім неділь і  
гр. кат. свят) о 5-ій  
годині по полудні.

РЕДАКЦІЯ І  
Адміністрація: уляма  
Чаркецького ч. 13.

ПИСЬМА приймають на  
лиш франковані.

РУКОПИСИ  
звертають ся лиш на  
окреме жаданя і за зго-  
дженням оплати поштової.

РЕКЛЯМАЦІЇ  
кесалопчатані вільні від  
оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові  
в агенції дневників на-  
саж Гавсмана ч. 9 і  
в п. к. Староствах на  
провінції:  
на цілий рік К 4:80  
на пів року „ 2:40  
на чверть року, 1:20  
місячно . . . „ —40

Поодинокое число 2 с.  
З поштовою пере-  
силкою:  
на цілий рік К 10:80  
на пів року „ 5:40  
на чверть року „ 2:70  
місячно . . . „ —90  
Поодинокое число 6 с.

## Сойм краєвий.

(49 засіданя І. сесії ІХ. періоду).

Вчорашнє засіданя Сойму розпочало ся о год. 10 $\frac{1}{2}$  відчитанєм впливів.

Пос. Бойко підпірав петицію міста Жабна в справі оплат від псів. Внесене постановив пос. Доліньський в справі утвореня реальної школи в Перемишлях.

Інтерпеляції поставив пос. др. Евг. Олесницький до п. к. правительства: 1) в справі зарядженя ради шкільної краєвої, забороняючого в гімназії бережанській переходу руским ученикам з головного закладу до руских клас паралельних; 2) в справі зневаги нанесеної урядником стації залізничної в Задвір'ю Рибіцким по причині представлення урядової посвідки гімназійної в рускій мові; 3) в справі неправного поступованя властей шкільних що до лянка викладового в школі Петрикові (пов. Тернопіль); 4) в справі надужитя управителя школи народної в Старім Самборі; 5) в справі неправних відносин шкільних в Ряхтичах (пов. Дрогобич).

По тім промовив Є. Е. п. Намістник др. Бобржинський: На основі депеші, одержаної

вчора в кабінетній канцелярії Най. Пана, маю честь оповістити, що Є. п. к. Ап. Величество зволив прийняти висловлені телеграфічно бажаня сойму з нагоди Ёго іменин та поручив мені, аби я соймови за те а також за ёго почуваня лояльности висловив Ёго найласкавійшу подяку.

Пристаплено до дневного порядку і переслано справозданя кр. Виділу про будову водних доріг до комісії водної та ухвалено у всіх трьох читанях закон про утвореня громади Луковець вишнівський з розпарцельованої табулярної поєдлости Вишнів.

З черги мотивував пос. Васунг своє внесенє в справі зміни краєвого закона про двотипові учительські семінарії. Той закон з р. 1907 накинєно сільській людности, а богато послів голосувало за ним тільки в той причини, що був то перший закон, який управилював справу учительських семінарій, бо перед тим їх організація опирала ся на цісарским розпорядженєм. Людовці борють ся також против двотиповости народних шкіл, які супротив зміненних відносин суспільних не мають рації встановленя. На послідній анкеті в справі народного шкільництва всі учасники згодили ся на те, що на перших чотирох степенях науки повинні бути підручником і спосіб научаня однаковий в міських і сільських школах. Як

дальшу причину поборюваня двотиповости семінарій підносить бесідник те, що час посвячений на науку господарства в семінаріях обох типів дуже малий, а цілий ряд сільських семінарій не дістав навіть наукових средств в виді огорудів і поля. Через те різниця між міськими і сільськими семінаріями є безмірно мала і не може мати практичного значіння.

По відосланю внесеня посла Васунга до комісії шкільної, де вже спочило аналогічне внесенє посла Макуха, предложив референт посол Майс ім. правничої комісії, щоби відповідно до домаганя петицій цілого ряду громад вівзвати правительство до утвореня повітового суду в Устю сільнім.

Дальшу точку дневного порядку, т. є. справозданє промислової комісії про внесенє посла Батаалі в справі статистики вишньої торгівлі Галичини відложив п. Маршалок краєвий до найближшого засіданя на домаганє п. Олесницького, котрий зазначив, що дневний порядок шкільного засіданя одержали послы аж инші, а обговорювана справа єсть дуже важна, а тут не було часу над нею встановити ся.

Пристаплено до дебат над справозданєм комісії промислової про діяльність II. департаменту краєвого Виділу в справі попіраня краєвого промислу.

В дискусії забрав голос пос. Олесницький

46)

## Образни

### з подорожи по Америці.

Після Т. Келінга, дра Лямпрехта, Урбана і др. зладив К. Вербенко.

(Дальше).

Страшна катастрофа заскочила дня 1 го вересня о 11 год. перед полуднем місто Гінклі (Hinkley), положене при великій Північній залізничці. Всі жителі міста старали ся в напруженєм всіх сил спинити огонь, але сильний вихор роздував щораз страшнійшу пожежу і змусив нещасливих втікати.

Повторили ся всі ті страшні сцени, які розіграли ся підчас загляди міст Помпеї і Геркуланум: в шаленім поспіху, мов би зі страху і обаян в розуму поскодили, гнали мужчяни, жінки і діти до тих місць, де, як їм здавало ся, було ще можна втече від моря полуміння. Декому й удало ся забічи до таких місць, але сотен падали на дорозі, бо дим їх душив, а відтак вдогонив їх огонь і спалив. Многі могли ще забічи до калабань і багон, де пересиділи дотя, аж попря них пересунуло ся огненне море. Але многі і тут подушили ся або потопили ся або таки й поварили ся у воді, котра від той пожежі дуже була загріла ся. Так вигинули цілі родини. Інші втіками вдовож шляху залізничного і на своє щастє захопили поїзд, котрий повіз їх через огненне море аж

до якогось багна, де уратували ся перед пожежею, що гнала ся завзято за ними.

Страшної події дожили пасажири одного поїзду залізничного, котрий коло Гінклі заскочила пожежа. Поїзд той виїхав був дня 1 го вересня о 2 ій год. по полудні в міста Дюлут (Duluth), положеного на західнім кінці Горішого озера. Зарав коли поїзд минул стацію Карльтон, дим, котрий вже цілий день вкривав цілу околицю, ставав щораз сильнійший і сильнійший, аж наконєць стало так темно, що у вагонах треба було лампи засвітити. Десять миль англійських (двітретя нашої) дим став був так густий, що вже не можна було дихати. Замість вертати з поїздом назад, ті, що его вели, подвоїли скорість, щоби як найскорше доїхати до Гінклі, не прочуваючи, що жителі того міста в тій самій порі вели з огнем борбу повну розпуки. Дим щораз густійше і густійше збивав ся довкола поїзду; в лісах по лінім боці показала ся полуміння, від котрої бухало страшеною спекою. Візья у вагонах полудкали в лосколом, а кондуктори, що вели поїзд, і подорожні побачили зі страхом, що ідуть прості сенько в страшений огонь. В тій же хвили обступило поїзд може яких двіста почорнілих від диму мужчин, жінок і дітей, втікачів, що уйшли смерти в Гінклі і шукали ратунку в поїзді. Ледви що їх забрали до вагонів, як вже й почали чим скорше назад вертати, але тимчасом полуміння вже їх була перебігла і огонь омуружив поїзд зі всіх сторін. Одному можливостє якогось ратунку представляло ще невеличке озеро, положене коло шляху заліз-

ничого, а віддалене ще кілька миль дороги; отже до того озера гнав поїзд з як найбільшою скоростію.

Спека ставала щораз страшнійша; топники і машиніст на льокомотиві були змучені, що хвили скакали у судниє в воду і заодно поливали ся водою, щоби могли выдержати на своїм становищі. Мимо того одіє на них зачала горіти. Полуміння зачала добувати ся і в під споду вагонів під подорожниками і в горі над ними а коли поїзд доїхав до ціли, стояли вже всі вагони в полумінні. Хто ще міг, вискочив і кинув ся в озеро; але кількох подорожних зі страху таки в розуму айшло і замість втікати, бігли назад до горючого ліса або не хотіли ніяк виходити з вагона і небавком там згинули.

Ті, що втекли до озера, залізли там аж по шию у воду та ратували ся від удушєня в той спосіб, що порогтягали собі понад головами своє одіє та поливали ся взаїмно водою. Так перестояли нещасливі кілька годин у воді, від 4 год. по полудня аж до 11 год. в ночи, коли пожежа остаточно їх минула і погасла. Ті, що перемогли катастрофу, пустились на другий день вдовож залізничці назад до своїх домія, в котрих лиш попіл остав ся. Вертаючи поміж згарища своїх осель, стрічали они по дорозі множество людських трупів, котрі вже ніхто не годеи був розпізнати.

Кілько людий тоді згинуло, годі було обчислєти, але то певно, що звиш 1000. В самім місті Гінклі згоріло, удушило ся або утопило ся звиш 250 людий, в Зейдстон 60, в Покега-



і жадав, щоб доповнити краєву промислову комісію покликанем до її складу відповідного числа представителів з поміж руских промисловців і щоб в акції коло закона крайного банку промислового покликано до співучасті особи рускої народности з кругів промислових і фінансових.

Вівці звернув ся ще бесідник против порушування комісією сирникового монополію. Може бути, що такий промисел був би користний для галицьких фабрикантів сирників. Бесідник рішучо застерігає ся, щоб такий закон ухвалено, бо він був би тягаром для найбільшого населення.

Слідуючий бесідник пос. Гальбан вказував на те, що розвиток рільництва без промислового визискування його продуктів виходить на шкоду рільництву і краю. Коли рільничі продукти перероблює ся далеко, тоді рільництво іде в неволю чужинців і мусить їм дорого оплачувати ся за рільничі машини і штучні навози. Без промислу рільництво, остаюче на вишнім степені, мусить підумадати, бо аж до перва промисла дає населеню силу консумційну та забезпечує для рільництва певний збут его продуктів. Бесідник висловлює дальше надію, що новий банк промисловий не буде мати тенденцій антирільничих та що розвиток промисловий спинить заліз молодіжню гімназій. Причиною галицької нужди не єсть жите над

стан а зарібки низше стану тай то, що над нашим суспільним житем панують чужинці. Бесідник звертає вівці увагу на те, що галицька суспільність зовсім не підготовляє ся до торговельних трактатів з Румунією, тоді як Німці засновують вже свої фабрики на Буковині, щоби збувати свої продукти в Румунії і Галичині.

Пос. Макух жалів ся на те, що домашній промисел у всхідній Галичині не знає зовсім опіки, що більше скарбові власти реблють ему значні перепони. Хто бачив прим. виробу деревляного промислу на виставі у Львові в року 1905, а особливо прегарні різьби братів Шкрібляків, мусів набрати переконавня, що український нарід проявляє в сім напрямі визначний талант. Вироби сі находять за границею поважний збут; за причинкою проф. Із. Вовка закуплено їх за кілька тисячів корон до паризького музею. У нас тим віхто не займає ся, не заложено ні одної школи і мала Буковина швидше від Галичини здобула ся на таку шкоду деревляного промислу гуцульського. Обговоривши прочі галузи вашого домашнього промислу, поставив бесідник резолюцію, якою виває крайний Відділ, щоби перевір, основні студії в області домашнього промислу особливо що до промислу ткацького, келимкарського, деревляного і мосязничого, провірав умовини его розвитку, обдумав спосіб его організації та на

найближшій соймовій сесії предложив відповідні внесеня.

По замкненю дискусії і промові генеральних бесідників послів Левицького і Ганчаковського закрито дискусією, а в голосованю прийнято внесеня комісії і резолюцію пос. Макуха. Обі резолюції п. Одесьницького відкинено.

По полагожденю зміни етату залізничного бюра та ухваленю резолюції шкільної комісії в справі учительської прагматки ухвалено переслати до бюджетової комісії зголошені вже давніші наглячі внесеня в справі пегоорільців, поспирає послами Вісом, Одесьнякми, Левицьким, Королем, Целюхом і Сеніком. Пос. Сенік вимагав крім того ще й помочи для Жидачева, про котрого пожежу вістка тільки що наспіла. Попирає его виводи пос. Одесьнякний.

На тім засіданю з огляду на брак комплекту в палаті о год. пів до 3-ої закінчено.

Слідуюче засіданє в суботу о 10-ої години рано.

## Н О В И Н К И.

Львів, дня 8 жовтня 1909.

— Відзначене. С. В. Цісар надав старшому комісареві сторожі скарбової I кл. Тесфілеви Дудрикеви, при нагоді перевесеня его в сталій стан спочинку титул радника цісарскго в увільненем від такса.

— Іменованя і перенесеня. П. Міністер пресвіти іменував Фел. Длугошевского учителем в мужескій учит. семінарії в Старім Санчи, а О. Кульчицу в жевьскій учит. семінарії в Перемишлях. — Краєва Рада шкільна іменувала Вас. Гаєковича заступником учителя в муж. учит. семінарії в Тернополі і перенесла Вас. Гарасимчука, учителя рускої гімназії у Львові, до жевьскій учит. семінарії у Львові. — Львівський висшій суд крайвий іменував канцеляристів: Николая Паранкевича в Станиславові і Ігн. Кіквеніса в Бібрці офіціалами канцелярийними ad personam в полішенем їх в дотеперішних місцях службових.

— Нові стації телеграфічні. З днем 12 жовтня отвірає ся при ц. к. почтовім уряді в Поникві, брідського повіта телеграфічну стацію з обмеженою деннею службою, а таку сьому стацію отвірає ся з днем 15 жовтня с. р. при ц. к. уряді почтовім в Рішнянцях бучацького пов.

— Іспит кваліфікаційний на шівців церковних відбуде ся 20 с. м. о 4 год. по полудни в канцелярії архикапедра. уряду парох. у Львові. Наміряючи віддати ся сему іспитови мають внести до Всесв. і Впр. митроп. консисторії в реченци до 16 с. м. свої поданя, засмотреві в 1) свідочтво хрещеня, 2) свідочтво шкільне, 3) свідочтво моральности і де та у кого побирали науку співу церковного і ритуалів.

— Месть з безмежної глупоти. З Одеська доносять про таку подію: В ноци з дня 2 на 3 с. м. розкинув хтось вдовж одної улиці міста, ведучо до рянку хліб, змішаний зі стрявїною, віхчого згинуло 8 псів, 3 коти, 4 курки і 3 миши. Має то бути месть якогось панка, котрого жінку донь перед тим якийсь лес покусав. В справі сій веде ся судове слідство, бо той, хто в своїй злобі в той спосіб метив ся, паробив не лиш шкоди зовсім невинним людем, але ще й виставив на не безпечність жите людске, бо як легко могла якась бідна дитина або якийсь жебрак знайшовши кусник хліба на улиці, з'їсти его з голоду і отроїти ся.

— Спроневірене. До краківської дирекції поліції наспіло з Мельца телеграфічне донесенє звиняюче до вислідження касєра тамешного Товариства задаткового, котрий допустив ся спроневіреня. Висота спроневіреної суми буде стверджена аж по переведеню ревізії книг і каси. Говорять однак, що вже тепер брак 30.000 К.

— Нагла смерть в поїзді. Оногоди в ноци в поїзді особовім ч. 17 помер нагло межи стациями Радимном а Перемишем в наслідок недуги легких Филип Ернст, 17 літний син Якова, власти-

ма 25, в Скунк Ляке 29. Згинуло також багато людей, що під ту пору була якраз на польованю в лісах. Крім множества великих до машних звірат, згоріла ще й величезна маса приготовленого вже деревляного матеріалу. Так згоріло в Баронет 50 міліонів етц, в Греніт Ляке 6 міліонів і т. д. обробленого дерева. Тисячі родня остались без стріхи і всякого удержаня а всі доохрестні шпиталі переповнили ся раненими.

Ось що значить червона смерть, що значить пожежа лісів в Америці!

Я ще ніколи не видів таких величавих дерев, таких величезних сосон та кедрів, попри верхки котрих їхав наш поїзд в долину, щоби відтак по довгих закрутасах завезти нас до спода тих дерев. А довкола тих велитів зеленіли ся, цвили та пахли менші дерева і корчі, такі пишні і буйні, яких я ще нігде не бачив на землі. Якій же нужденні були ліси Скалистіх гір супротив сих лісів в Каліфорнії і Орегові! Але завжди було в сїм морі дерев бодай од ло місце, з котрого піднімала ся біла хмара диму аж до неба, де червона подумінь перекідала ся з гилляки на гилляку і від часу до часу пожирала в споді тих велитів так, що они ломали ся з лоскотом а падаючи на землю розкидали огонь ще на сусідні дерева. Під вечер світили ся ті огні мов як огні радості, запалені в нагоди якогось торжества.

Серед таких обставин я рад був, що ми під вечер вїїхали з тих лісів і добре управленою долиною спускали ся шпораз низше. Села з пишними фармерскими домами лежали майже укриті в садах, підчас коли межа ними тягнули ся безконечні поля зі збіжем. Щоби звабити поседенців, жиелі сєї долини повису вали на двірцях вози, на котрих лежали повироблявані з ріжнобарвної паперової маси величезних розмірів плоди їх землі як: яблука, грушки, банани і т. д., а кодо них були уставлені великі таблиці, що представляли етати стично величину управляної площі і добуток із живина. Як то дивно, подумав я собі, тут голодує земля з браку людий а там, лиш кілька миль заїдем, думать ся в вонючих господарях заїхали на купу зайшли люди, що раді би бодай трошки більше роздобути для себе місця, бодай трошки більше світла, а що ще гірше тисячі безробітних лежать в ноци на публичних площах, бо не мають чим заплатити собі вічліг в якійсь господі. Як легко могла бы Америка, тотя незмірно богата Америка обом сторонам а тим самим і собі помочи, як щасливими могла бы она поробити множество своїх

горожан, як бы она під взглядом соціальним не була така бездушна. А то кличем якесів єсть все ще: Нехай буде, як бувало.

Я все ще не вийшов був з тих сторін, де горіли ліси, коли наш поїзд другого дня рано станув в Портленді, столиці удільної держави Орегоноу. Місто се, як впрочім многі американські, недавно, але розрастало ся по американськи. Положене над рікою Віллімет мало оно в 1880 р. лиш звиш 17.000 жителів, але вже в десять літ опісля було в нїм більше як 60.000 людий. Кажуть, що гори Каскади творять живописне тло міста, але я видів лиш ряди домів як на шахівниці фігурки а над ними зовсім як в Сан Франціско якусь мраку, що засланяла всякий вигляд в дальші сторони. Лиш тут не була справдешна мрака а гризучий в очи жовтавий дим, що походив із горючих в охрестности лісів. Як бы відповідно до того побачив я зараз коло двірця цілий ряд погорівших домів, а тутешні люди розповідали мені, що пожежі в сїм місті, абудованім майже лиш із самого дерева, то річ дуже звичайна.

Розумів ся, що Портленд же не найбільшій части лиш з дерева; я видів на его двірця товаровім віз коло воза повен едеців, з котрих деякі так великі своїм обємом як мала хатчина, а не далеко від сих возів видів я й тартак, що пожирав едеци з тих возів одним за другим. Та й численні пароходи, що стояли вздовж берегів ріки Віллімет, лабирали також дерево; они пливуть 15 кілометрів долі водско аж запливають до ріки Колумбія а сєю відстають ся відтак до моря. Впрочім не знайшов я в Портленді нічого замітнійшого; обійшовши місто, переконав ся я, що й оно держать ся строго взірця американських міст і ділить ся на три годовні части, на місто торговельне з дерихмарами, на місто богачів з красними вілями і місто чиншеве з домами один як другий а котрі лиш по їх числах можна розпізнати; сі послідні абудовані тут з дерева.

Під вечер свідів я вже знову в поїзді, котрий тепер віз мене на всхід вздовж ріки Колумбії. Радість брала дивити ся на таку велику ріку а я ще більше зрадів, коли по другім боці побачив гори такі величаві і красні як в моїх рідних сторонах. Я аж не міг на них надивити ся. Але що то за чорти, що на берегах присідали в зеленій траві а відтак з голосним реготом бігли за нашим поїздом. Я придивив ся їм бліше і пізнав, що то були японські кулі, котрі тут по роботі забавляли ся на свій лад.

(Дальше буде).



геля реальності в Мікульсдорфі коло Огяні. По свідченню смерті лікарем залізничним дром Пордесом, відставлено тіло до трупарні на перемиськім кладовищі.

— Загадочна справа. В помешканю при ул. Голуховских ч. 3 занедужав оногоди в ночи серед проявів отровня 33 літній Петро Бєвновский, слуга готельєвий. Поготиїла ратуноква застала его в непритомнім стані. По виполоканю ему жолудка відставлено его до шпиталю. В помешканю знайшов лікар фляшцинку зі стрихніною. По привезеню Бєвновского до шпиталю відвіскав він там притомність а запитаний, що ему стало ся, відповів, що якась служниця почакувала его вечером горівкою і він неважком по випитю тої горівки занедужав. Повідомлено о тім поліція забрала фляшцинку зі стрихніною і розвела доходження.

— Нещасливі пригоди. Оногоди по полудни ішов Краківською улицею Абрамко Шляєрок. Нарав якийсь чоловік перейшов попри него так скоро, що аж потрутив его, а Шляєрок упав так нещасливо, що звинув собі ліве рамя і вдарив головою об край тротоара так тяжко, що ему аж голова розпукла ся. В стані непритомнім відвезено его до шпиталю. — Оногоди около 10 год. рано наїзав якийсь візник з Клепарова на 45-літню няньку Ленцьку, котра мала на руді 11-місячне немовлятко. Нянька в дитиною упала і потовкли ся. Візник дав бабі 4 К відшкодована і сираза завінчила ся на місці. — В ночи в втірка на середу коло стачі залізничної в Щирци переїхав поїзд на смерть якогось селянина, незнаного по імені. — В Ляшках, пов. ярославского підчас молочєня абіжа у селянина Ст. Б. вола кераговою молотільнею впала в наслідок власної неосторожності 8-літня Кєся Скалубіна на триби керату і покалічила ся так тяжко, що вгянула на місці.

— Огні. Ві второк в полудне вибух в Ямниці огонь в стодолі селянина Іванючка. Від того зайняли ся й сусідні будинки та згоріло загалом 30 загород. Будинки були обвєчені в „Дайстрі“. — З Жидачєва доносять, що там вчєра вибух огонь, котрий знищив частє міста. — В Петрикові коло Тернополя втроріло мин. суботи 6 господарств сєлянських, будинок шкільний і польска чительня „Тєв. шк. людєв.“ В огни згорів глєвова тоїж чительня Фєлікє Жєлиньский, старший, котрий хотів вирагувати свиню з горішного хлїва. — В Рабці вижнї коло Хабівкє згорів оногоди паровий таргєк Адольфа Левї з Відєя Шкода вивєсєть около 300 тисячєв корєн.

— Смерть в купели. Вчєра вечером даво знати на поліцаю, що в домі при ул. Янівській ч. 82 знаходить ся труп жєнщины, яка ще в середу померла. Висланий на місце урядний поліційний ствердив що слїдує. Павлына з Кєстєлякєв Содєр, лїт 32, жінка зарібницка, з котрим однак не жила, а фаху швачка, мешкаюча зі своїм батьком в загаданім домі, занедужала вже від довшого часу на ревматизм і для того робила собі шо другий дєвє горячу купіль з сїркою. Отже й в середу замкнувшись в хатї, зробила собі купіль. Кєли батько о 7 год. вернув домів, застав дєрї замкнєні. Занєпокоєний добув ся вікном до середєня і застав довьку неживу у водї. Він вийив єї і при пошочи сусідів старав ся привести єї до житя але надармо. Лікар міський др. Долинський, котрий прийшов з делегатом комісаряту, не міг сконстатувати причини смерті. Содєрова дістала мабуть в купели атаку епілептичного і утопила ся. Тїло відставлено до заведеня судової медицини в цілі переведєня обдукції.

— Дрібні вїсти. Вчєрашної ночи дадо ся почувти в Рєждєжє ді Калябрия сильне землетрясєне і викликало перєдлох серед тамошних жителїв. — Коло Галїфакєу в північній Амєриці стовкнули ся два поїзди і один з них станув в полумїви. Згинуло 40 людєй. — П. Пєдєлова з Коппчєнєдє згубила у Львові на площі Академічній шкїряну торбїнку з полєресом і грїшми а Анна Дмитрашин згубила судові документи з суду в Бувїєску. — Яков Шульбєрг у Львові і Юда Пістрайх в Монастїрєшкєх, купці, шо торгували сукном, збанкрєтували. — Властитель парового млина в Смєржєві, бїдєского повіта, Ляндав, збанкрєтував. Кажуть, шо в самих Бродєх був винєн 50.000 Кє. — Син звїстного чєского політика Володїслава Грєгра, спрєневїривши вєксєлі на суму 200.000 Кє, втік до Амєрики. — Сєймова

комїсія бюджетова підвиєшила дєтєцію для „Просвїти“ о 5000 Кє а общєству Качковского признала 5000 Кє. — В Шєптїчах, рудєцкого повіта, відбудє ся днї 10 с. м., в недїлю отворєня нового „Сокола“ а зборєх інструктор зі Львова перевєдє курс пожарництєва. Вєї сусїдні „Соколи“ мають явити ся точно о 1 год. в Шєптїчах. — При посвєчєню прапора рєгатїньского „Сокола“ зложєно звш 400 кор. для тогож „Сокола“. — В Кєвєі замєдужалє від 21 сєрпєя до 16 вєрсєня 40 осїб на колєру а померло 15. — П. Володїмир Валєвский, сотрудник „Галїчанїна“, надаючи на головній почтї рєкомєндований лїст, лїшєв на пульці ті полєресє, в котрїм було 50 до 70 Кє, вєксєлі і всїлякі записки. Полєресє пропав з цілим змієтом. — На площі Гєлуховских знайдєно мішок вїєса а на ул. Жєвнївській паспорт російский на імя Теодєра Лукова.

— Манїя процесованя се одно з найбїльших нещастєй, які перєслїдують Галїчїну. Щобї пізнати шкоду, яку заподївав та суєспїльна хибє, свїдчать статїстїчні обчислєня, з котрих виходить, шо в самїй Галїчїні бїльшє є процесїв річно нїжє у всїх инших краєх монархїї разом. В 1906 р. вєнесєно до галїцєких судїв 728.943 дрібнїчнїх позвїв, підчас котї число таких самих позвїв у всїх инших краєх монархїї вивєсєло в тім самїй часї лише 404.045. Отже в Галїчїні вєнесєно в 1906 р. о 234.898 дрібнїх позвїв бїльшє нїжє у всїх инших краєх монархїї разом, хотїя населєня Галїчїни вивєсєть около 8 мїліонїв супрєтив 20 мїліонїв населєня инших країв монархїї. Жалєб за нарушєня стєву посїданя вєнесєно в Галїчїні в тім самїй часї 20.002, в инших краєх лише 7.676, отже в самїй Галїчїні о 12.336. бїльшє. Жалєб за нарушєня чєсти вєдануєло в Галїчїні в 1906 р. кругло 900.000, мїжтїм котї у всїх инших краєх разом вєдануєло їх лише 539.400, отже самїх жалєб о обїду чєсти вєнесєно в Галїчїні в 1906 р. о 349.600 бїльшє, нїжє в цілій монархїї. Не можна овєзначити, кїлькє коштує процесє перевєдєний судом, бо се заємєсть від дуже многїх обєставнї, однак сьмїло можна скєзати, шо часто кошти процесу перевєсїтїють дуже значно вартїєсть спїрної річє. З огляду на кошти сємплїв, котрі при вїдєвїй ухвалї процесу о нарушєня вивєсєть 8 корєв, а найвїшнї адвокатєскї кошти, котрі судїя при дрібнїчнїх спєрї приєнати мусєть у висотї 5-38 корєв, а в спєрї о нарушєня 10-18, можна приєнати, чєслєчє дуже нязькє, кошти одного дрібнїчного процесу перєсїчно на 6 кор., а одного процесу о оборєну чєсти 4 кор., а вїкнцї кошти о нарушєня посїданя 20 корєв. Чєслєчє в Галїчїні річно 728.993 дрібнїчнїх процесїв лише по 6 корєв, одєржємо квєту 4,373.658 корєв. Чєслєчє далшє 900.000 спєрїв о образє чєсти по 4 корєви, одєржємо квєту 3,600.000 корєв. Чєслєчє вїкнцї 20.000 процесїв о нарушєня в посїданю по 20 корєв, одєржємо 400.000 корєв. Здєданя тих квєт виходить, шо населєня Галїчїни вєдєє на ті процесї, не чєслєчє инших, велїчєзну квєту 8,373.658 (майжє дєвєть мїліонїв) корєв.

### Телеграми.

Вїдєнь 8 жєвтєя. „W. Ztg.“ оголєсила санкцію законїв краєвих, дозволєючїх на побїр оплат громадєких від спїритусових напїткїв, мїжє иншими громадам Яєслєска (єянїцєкого повіта) і Бучач.

Будапєшт 8 жєвтєя. Парлємент угорский відбудє нинї короткє засїданє. З мїністрїв явив ся лиш Кєшут. Зроблєно ему овєацію. Лєвки партїї людєвої і конєтїтуційної булї майжє пустї. По вїборї комїсії засїданє закрито; слїдуючє назначєно на завтєра.

Парїж 8 жєвтєя. Мїнієтер завізєвав генєрєла Д'Амєд, щобї оправдав ся з причини розмови оголєшеної в „Matin“ о операцїях ішпаньского войска в Марєкку.

Петєрбург 8 жєвтєя. Пїєсла вїстїй з добрє поїєформованого жєрєла, цар Нїколай вїбєрє ся в найблизшїй часї до Італїї в гостїну до короля Вїкторє Емануїла. Цар, котрого будє супровожати Ієвєльський, поїдє кажуть, сухим путем чєрєз Кїєв.

Парїж 8 жєвтєя. Ішпанїя поручила вчєра своїм заступнїкам на європейских двєрах повїдомити правитєльства, шо не має вєсїм намїру розширїти програмї своєї дїяльностї в Марєкку. Також парїський амбєсєдєр ішпаньский предлєжє францускому правитєльству урядово подїбну заяву.

Острєленєа 8 жєвтєя. Спустив ся тут щєслєвно під мїєтом амєриканьской бєльєн, котрий лєтїв з Цїрїху. Воздухоплавєць, котрого властї місцєвї арєштували, звєрнув ся до амєриканьской амбєсєди в Петєрбурї з просьбєю о інтєрвєнцїю.

### Рух поїздів залізничних

обвєязуючїй з днєм 1 має 1909 р. пїєсля чєвє, сєрєдно-європейского.

**Замїтка.** Поїзди поєїєннї вивєчєнї грубїм друком. Нїчнї годїжнї від 6:09 вєчєром до 5:59 рано суєть овєзначєні підчєркнуєнєм чєслє мїнутєвих.

#### Приходять до Львова

на головний двєрєцє:

- З Кракова: 2:30, 5:50, 7:25, 8:55, 9:50, 1:10\*, 1:30, 5:45, 8:40, 9:50.
- \*) З Тєрєнова.
- З Пїдволєчїєк: 7:20, 12:00, 2:15, 5:40, 10:30.
- З Чєрновєцє: 12:20, 5:45\*, 8:05, 10:20\*, 2:05, 5:58, 6:40, 9:30.
- \*) Іє Стєнїєславєва. \*) З Колємнї.
- Зї Стрїя: 7:29, 11:45, 4:25, 11:00.
- З Самборє: 8, 9:57, 2, 9:00.
- З Сокаля: 7:10, 12:40, 4:50.
- З Яворєва: 8:05, 5.
- З Вєвкєва: 1:35, 9:55.

#### На „Пїдвєчєчє“:

- З Пїдволєчїєк: 7:01, 11:40, 2, 5:15, 10:12.
- З Вєвкєва: 8:07\*, 1:19, 3:26\*, 9:39.
- \*) З Вїннїєк.

#### На двєрєцє „Лєвїєв-Лїчєакїє“:

- З Вєвкєва: 7:27\*, 1:01, 3:07\*, 8:21.
- \*) З Вїннїєк.

#### Поїзди лєональнї.

- З Брухєвїчє. шо днє: від 1/5 до 20/5 8:15, 8:35, 1/5 до 20/5 3:27, 9:35, 1/7 до 20/5 5:30.
- в недїлі і р. к. сьєвятє: від 1/5 до 21/5 3:27, 9:35.
- З Яновє: шо днє: від 1/5 до 20/5 1:15, 9:25, в недїлі і р. к. сьєвятє: від 1/5 до 21/5 10:10.
- Зї Щїрцї: в недїлі і р. к. сьєвятє від 30/5 до 12/9 10:15.
- З Лєобїля: в недїлі і р. к. сьєвятє від 16/5 до 12/9 11:45.
- З Вїннїєк шо днє 3:44.

#### Вїдходять зі Львова

з головного двїрєцє:

- До Кракова: 12:45, 3:50, 8:25, 8:40, 2:45, 3:30\*, 6:12, 7, 7:35, 11:15.
- \*) до Рєшєва.
- До Пїдволєчїєк: 6:20, 10:40, 2:16, 8:00, 11:10.
- До Чєрновєцє: 2:50, 6:10, 9:10, 9:35, 2:23, 2:50\*, 6:00\*, 10:38.
- \*) до Стєнїєславєва, \*) до Колємнї.
- До Стрїя: 7:30, 1:45, 6:55, 11:25.
- До Самборє: 6, 9:05, 3:40, 10:45.
- До Сокаля: 6:14, 11:05, 7:10, 11:35\*.)
- \*) до Рєвнї руск. (лишє в недїлі).
- До Яворєва: 8:20, 6:30.
- До Вєвкєва: 6:45, 2:35.

За рєдкцію вїдповїдєє: Адам Крєвєцький.



**СТ. СОКОЛОВСКОГО**

# **Головна агенція дневників**

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошення до всіх дневників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може приймати оголошення виключно лиш ся агенція.

☛ **Найдешевше можна купити лише** ☚

## **В Аукційній Гали**

**ул. Сикстуска 32**

меблі, образи, дивани, сальонову обставу, золото, біжутерії,  
старинности і все можливе до домового уладження.

==== **Порозуміне в провінцією писемно.** =====

**Вступ вільний цілий день.**